Rappels de trigonométrie : Solutions
1. Convertir en degré décimal :
(a) 12°52'23" (b) —57°12'18" (c) 1285°23119"
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b

. Convertir en DMS et en radians :

(a) 57,1893° (b) —115,9519° () 478, 1285°
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3. Converti

r en DMS et DD :

(a §E (rad) (c) 5.4271 (rad)
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4. Arcs et angles|:
(a) Quelle est la vitesse de rotation en radians/sec d’une éolienne qui tourne & 17
tours par minute ?
(b) Calculer la longueur de larc intercepté par un angle de 0,22 rad au centre d'un
cercle de 27 cm de rayon.
(c) Calculer I’aire du secteur circulaire de 0,82 rad découpé dans un disque de 15
cm de rayon.
(d Calculer 'angleau centre d'un cercle de rayon o cm qui-intercepte un arc de
longueur 6,8 cm.
(e) Déterminer le rayon d’un ¢ercle au centre duquel un angle de 1,2 rad intercepte
un arc de longueur 10cm.
(f) Un angle inscrit dans un|cercle intercepte un arc d’un sixiéme de ce cercle.
Quelle est ’amplitude de cet angle?
(g) Un angle de 35F est inscrit dans un cercle de 7 cm de rayon. Calculer la longueur
de T'arc-intercepté:
(h) Un angle inscrit dans un cercle de 11 cm de rayon intercepte un arc de 15 cm.
Calculer Pamplitude de l'angle.
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febn

. Dans un

cercle

trigonométrique

de 5

cm de

placer le(s) angle(s)

o dont le s

inus vaut 0

cos(-156°)=-0.3 .
08 06 04 12 14
(b) placer le point P représentant 'angle -156° et lire sur le cercle, une valeur
approchée de cos(—156°) et tan(—156°)
\
¢ess ( Ar(‘>~ ol 31 <k 6&\( <t ((EQM)
(c) placer le(s) angle(s) 8 dont la cotangente vaut -1,2 et dont le cosinus est positif
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.(a) Sachant que sinz = — et que x € (Jr, déterminer une/valeur exacte des autres
nombres trigonométriques de z.
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(b) Sachant que cosz = —% ot que T € J%,T( [, déterminer une valeur exacte de
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(d) Sachant quesinz = — 5 et que x € Qrr7, déterminer une valeur exacte
des lautres nombres trigonométriques de x.
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(e) Sachant que cotz =1 — V2 et que z /€ Qry, déterminer une valeur exacte des
autres nombres trigonométriques de z.
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. Simplifier les expressions suivantes

(a) tan(z + 37) + cot z + tan (a: — E)
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sin (2 — x\ sin(m + ) sin(97 — z) tan (x _z
e 2 / T X 27
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. Simplifier ’expression suivante

COS {'r Ak 3—71'\ cos(3m + ) tan(=x)

Pnf(?w + r) COS
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